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За його словами, упродовж 5-10-15 років там
поступово формується нова, але водночас
історично притаманна цій місцевості
екосистема.

За словами еколога, територію колишнього Каховського
водосховища потрібно залишити без будь-якого втручання

людини / колаж УНІАН, фото УНАН

Після руйнування Каховської греблі та стрімкого

спуску водосховища на його місці почалися

масштабні природні зміни. Віцепрезидент ПАЕУ

Валентин Щербина розповів УНІАН, як розвивається

ця територія зараз і що може відбутися із нею у

найближчі 5-100 років без втручання людини, що

сталося з рибними популяціями після зникнення

водосховища та чому частина змін може бути
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ВІДЕО ДНЯ

незворотною.

Якщо залишити територію колишнього

Каховського водосховища без втручання людини,

що буде з нею через 5-10 років?

За словами еколога, територію колишнього

Каховського водосховища потрібно залишити без

будь-якого втручання людини - не відновлювати

водосховище, не забудовувати і не змінювати

штучно, - вона вже почала розвиватися за

природним сценарієм. Упродовж 5-10-15 років там

поступово формується нова, але водночас

історично притаманна цій місцевості екосистема.

Він пояснив, що ця територія історично була

частиною Великого Лугу Запорізького - унікального

природного комплексу з величезним екологічним

значенням, який виконував кліматоутворюючу,

гідрологічну та біологічну функції для всього

басейну середнього та нижнього Дніпра.

Великий Луг завжди був унікальною природною

оазою серед степів - із родючими землями, багатим

тваринним світом, розвиненим землеробством,

тваринництвом, бджільництвом. Античні автори

називали ці райські місця Гілеєю - "лісовою

землею". За біологічною продуктивністю і значенням

для життя людини дніпровські плавні і Великий Луг



можна порівняти з долиною Нілу. Історичне

значення території, яка формувала цивілізації

упродовж мінімум 6 тисяч років - неоціненне.

"І ось ця екосистема, завдяки своїй гнучкості,

стійкості, пластичності - це стандартні властивості

екосистем, - відновлюється. І упродовж тисячоліть

тут було так. Щодо тепер - вона відновлюється з

першого дня після того, як хвиля прориву пройшла. І

ми зараз в режимі реального часу це спостерігаємо

попри війну", - наголосив Щербина.

"Важливо, що ці території історично зазнавали

затоплень і повеней. Саме тому екосистема плавнів

пристосована до різких змін рівня води. Масштабні

повені були тут зокрема у 1877, 1890, 1908, 1931

роках, а також у XX столітті, коли рівень води

піднімався на 4, 5, 6 і навіть 8 метрів. Попри це,

екосистема щоразу відновлювалася", - підкреслив

еколог.

Тому саме ця історична здатність до

самовідновлення і дає підстави очікувати, що

система відновиться й цього разу, додав він.

Що сталося з рибою після знищення Каховського

водосховища? Чи вдалося частині видів вижити?

У Дніпрі та дніпровських плавнях до створення

греблі мешкало близько 70 видів риб, зокрема цінні

осетрові - білуга, севрюга, осетер, а також

чорноморський лосось, розповідає еколог. Саме

Дніпровські пороги слугували для них природними

нерестовищами. Окрім них, у цих водах водилися

язь, рибець, марена дніпровська, судак, сазан і

прохідні види оселедця.

А ось після створення водосховища ситуація

змінилась: через відсутність рибоходів у греблі риба

не могла дістатися до місць нересту. Частина видів

знайшла інші нерестовища, але їхня чисельність

різко скоротилася. Різка зміна умов проживання

іхтіофауни з вільнотекучої річки на мілководне

"Каховське горе" стало справжньою катастрофою



для багатьох видів суто річкових риб. У результаті

зникло щонайменше 16 видів риби, зазначив

Щербина.

"Коли почалась перша хвиля прориву - риба дуже

чутлива до перепадів води - вона мігрувала до

глибоководних ділянок. Частина риби згодом

перемістилася в плавні Нижнього Дніпра. За

словами тодішнього міністра з аграрної політики

Миколи Сольського, у водоймі могло бути близько

11,5 тонни риби, значну частину якої вода винесла

вниз за течією. Інша частина, яка перебувала на

мілководді, не встигла мігрувати і відповідно

загинула. Я не вважаю, що це була надто велика

цифра, втім варто врахувати, що це був початок

літа, а отже - період нересту", - пояснив експерт.

У водоймах у цей період уже був мальок, який не міг

швидко мігрувати і більшість рибної молоді -

загинула. Також складною виявилась ситуація з

осетровими. Постраждали близько 85 рибних

господарств, зокрема завод у Херсоні з розведення

осетра.

Які види риб найбільше постраждали після

зникнення водосховища?

У цей час дике маточне стадо осетрових

перебувало неподалік від греблі, на нерестовій

міграції. Після її руйнування значну частину риби

знесло течією, що могло призвести до її

травмування та загибелі.

"Я прогнозую, що саме втрати маточного поголів'я

осетрових, якому потрібен не один десяток років,

щоб вийти на життєздатної популяції, дуже великі.

Причому це види з Червоної книги України, і це

найбільший удар по рибних запасах і взагалі по

іхтіофауні. Інші види риб відновлюються швидше", -

зазначив Щербина.

Окремо варто відзначити те, що різке надходження

великої маси прісної води в нижню течію Дніпра та

прилеглі морські акваторії призвели до опріснення



води в затоках, зокрема Ягорлицькій і Тендрівській.

Через зміну солоності постраждали водні мешканці,

які звиклі до певного рівня солоності: частина з них

загинула або зазнала стресу.

Водночас, за словами еколога, ці системи мають

високий потенціал до відновлення. Для багатьох

прохідних видів риб розкриття природного русла

Дніпра навіть створює сприятливі умови для міграції

та нересту, наголосив Щербина.

Які види птахів найбільше постраждали після

зникнення водосховища?

У плавнях Нижнього Дніпра гніздувалися десятки

тисяч птахів - це одне з найсприятливіших

середовищ для водно-болотних і прибережних

видів, пояснив експерт. Тут формувалися великі

колонії чапель, чепур, коровайок, крячків, качок,

пастушків, лебедів-шипунів та інших видів.

"Катастрофа припала саме на період гніздування та

виведення пташенят, і ось цей фактор став

причиною загибелі величезної кількість молодняку.

Птахи, які вже могли літати, змогли врятуватися.

Водночас це - досить пластичні види птахів, які

швидко знаходять місця для нового проживання та

гніздування. Вони гарно розмножуються. Основне

для них, щоб їх не турбували люди", - зазначив

Щербина.

Складнішою, за його словами, є ситуація з

відновленням чисельності пернатих хижаків,

зокрема таких як лунь, орлан-білохвіст, скопа.

Зараз дуже хороша кормова база для них, але для

їхнього відновлення потрібна ще й відповідні місця

для гніздування - дерева поблизу води, а не лише

очеретяні і вербові масиви. Вже зараз можна

створювати штучні гніздівлі для пернатих хижаків.

Втім, загалом найбільше постраждали ті особини,

що потрапили під першу хвилю прориву, але вже

зараз плавні повертаються до природного стану.



Водночас, для окремих груп фауни, наслідки можуть

бути критичними. Особливо це стосується

ендемічних видів, тобто таких, що існують лише в

межах конкретної території і більше ніде у світі не

зустрічаються.

Є підстави вважати, що щонайменше два види

ендемічних мурах могли зникнути, оскільки їхні

єдині відомі місця існування були повністю

затоплені. Те саме стосується сліпака піщаного,

значна частина популяції якого була зосереджена на

Херсонщині й зазнала затоплення, емуранчик

Фальц-Фейна, мишівка, окремі види плазунів,

зокрема гадюки та жовтобрюх могли критично

постраждати, але остаточні висновки можливі лише

після детальних польових досліджень.

Чи може природа сама відновитися на місці

колишнього водосховища, чи деякі види вже

втрачені назавжди?

Еколог зазначив, що ймовірність відновлення

популяцій значно вища за участі людини. Це

поширена практика у природоохоронній роботі -

коли залишки виду відловлюють, розводять у

контрольованих умовах і згодом повертають у

природу. Так відновлювали, наприклад, популяції

коня Пржевальського та зубра. Це прискорює та

підвищує шанси відновлення видів.

Водночас, для частини ендеміків ситуація

складніша. Якщо не вдається знайти навіть кількох

живих особин, відновити вид стає неможливо, адже

вони не існують більше ніде у світі.

"Можна взяти коня Пржевальського в Монголії,

привезти в Асканію Нову, а з Асканії Нової,

наприклад, привезти в Чорнобильську зону - там

зараз спокійно бігає життєздатне стадо. А

емуранчика Фальц-Фейна, піщаного сліпака,

мишівки Нордмана - ніде взяти, бо їх більш ніде

немає. Так само як двох ендемічних видів мурах,

певних видів орхідних (зозулинці), волошки



короткоголової та інших", - пояснив експерт.

Що зараз відбувається на дні колишнього

Каховського водосховища?

На місці колишнього дна залишилися товсті шари

мулових відкладів, які ущільнилися, а в спекотний

період потріскалися на поверхні через втрату

вологи. Однак саме ці донні осади виявилися

надзвичайно родючими.

У тріщини разом із водою потрапило розвіяне

насіння верб, яке швидко проросло. У результаті

територія почала активно заростати - місцями

сформувалися густі вербові зарості заввишки до 3-4

метрів, які створюють суцільні зелені масиви. Ці

насадження поступово стабілізують ґрунт,

запобігають його розмиванню і розвіюванню та

створюють основу для подальшого формування

нового природного середовища. Опале листя й гілки

додатково збагачують ґрунт органікою.

"Ніхто не очікував такого швидкого росту верби, яка

за швидкістю росту десь перевищувала швидкість

росту бамбуку, настільки поживний цей субстрат. І

там зараз відновлюються природні екосистеми. Це

ті самі заплавні ліси, які періодично затоплюються,

вони мають бути вербово-тополевими, але певний

час повинен пройти. Згодом густі вербові зарості

почнуть природно розріджуватися через

конкуренцію, і частина слабших дерев відпаде.

Утворяться відкриті ділянки, куди потраплятиме

насіння інших порід - зокрема тополі та осокора", -

пояснив Щербина.

Чи може на місці колишнього водосховища з часом

виникнути природна річкова долина, подібна до

тієї, що була до будівництва дамби?

У таких місцях є кілька зон, пояснив експерт.

Прогноз динаміки та характеру відновлення

ландшафтів для правобережної та лівобережної

частини території буде суттєво відрізнятись у

зв’язку із особливостями будови ландшафтів,



характером та площею затоплення.

Вище греблі зараз самостійно відновлюються

екосистеми Великого Лугу Запорізького - плавні,

заплавні ліси, водно-болотні угіддя - і це прекрасно.

У результаті виходить "мозаїка" з різних природних

ділянок. Це нормальний природний стан заплави.

"Якщо не втручатися, територія поступово сама

стабілізується і за десятки років перетвориться на

складну, самодостатню природну систему.

Швидкість цього процесу залежить від того, чи буде

там людський вплив, особливо - зарегульованість

течії Дніпра. Тому до завершення активних бойових

дій і я так прогнозую, що ще років п'ять після того,

ми можемо розглядати лише варіанти

самовідновлення ландшафтів, тобто за природними

законами", - зазначив він.

При цьому, як пояснив Щербина, відновлення

відбуватиметься нерівномірно.

Екосистеми Правобережжя нижче греблі

постраждали не критично і відновляться досить

швидко.

Лівобережжя - зона активних бойових дій, завдяки

чому природна рослинність буде безперешкодно

розвиватись до закінчення війни та сформує

життєздатні насадження, стійкі до кліматичних змін.

На затоплених ділянках лівобережжя створено

сприятливі умови для відтворення близьких до

природних лісів (знищено частину нежиттєздатних

штучних соснових насаджень, сформовано родючий

шар із мулистими рештками та органікою). По мірі

наближення до лиману смуга нових лісів буде

ставати  ширшою, до березово-вільхових насаджень

згодом можна штучно підсадити дуб, прискоривши

сукцесійне відновлення екосистем.

Відновлення плавнів - природній і найкращий спосіб

очистки Нижнього Дніпра від забруднення,

біологічна рекультивація.



ДОВІДКА

Валентин Щербина
еколог

Вас також можуть зацікавити новини:

ДОПОМОЖІТЬ ПРОЄКТУ
ПІДТРИМАЙТЕ НАС

 Читати УНІАН в Telegram Читати УНІАН в
Viber

НОВИНИ ПАРТНЕРІВ

"У перспективі через 50 -100 років затоплені та

звільнені від штучної водойми території поступово

повернуться до природного стану вільнотекучої ріки

та близьких до природних екосистем річкової

долинию. Збільшення річкового стоку, підвищення

швидкості течії у майбутньому сприятиме швидкому

відновленню і поліпшенню екологічного режиму не

тільки Нижнього Дніпра, а й значною мірою -

Дніпровсько-Бузького лиману, активізує течії у

Чорному морі та оздоровить екосистему ріка-море

в цілому", - підсумував він.

Вивчав географію і геоекологію у Київському
національному університеті імені Тараса Шевченка.
Ветеран війни.

З 5 серпня 2023 року по теперішній час - віцепрезидент
з військової екології та відновлення екосистем в
Асоціації професіоналів довкілля (PAEW).
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Природа в Зоні ЧАЕС не така, як має бути, -

BBC
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06:00 28 квітня: церковне свято сьогодні,
яка прикмета в Максимів день обіцяє
справжнє тепло

05:56 Вчені навчилися вирощувати
кісткову тканину на основі кератину з
вовни тварин

05:00 Свято 28 квітня в Україні: що
відзначаємо і у кого слід попросити
вибачення

04:41 Як налагодити сон людям за 50
років: експерти дали 6 корисних порад

03:36 У Сахарі виявили гігантське "око"
діаметром 48 кілометрів: у NASA розкрили
його походження

03:04 Поразка Орбана на виборах
відкриває нові можливості для НАТО та
України, - ЗМІ

02:20 Рівень моря зростає, а земля
осідає: з’явилася нова загроза для
прибережних міст Китаю

02:15 У "Шахтаря" з'явився шанс напряму
потрапити в Лігу чемпіонів

01:33 "Ситуація не на користь РФ":
історик з США назвав вирішальний фактор
для перемоги України

01:15 Купити хороший телевізор і
заощадити: названо найкращі бюджетні
OLED-моделі

00:41 "Я говорю київською російською
мовою": в Чернівцях скасували концерт
Приходько

00:21 Patriot на "голодному пайку": Ігнат
розповів про ситуацію з ракетами для
систем ППО

00:05 Росія розробляє гібрид дрона та
боєприпасу для Су-57 замість класичних
ракет

00:01 Нове дослідження перевернуло
уявлення про те як насправді виникають
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сонячні опіки

27 квітня, понеділок

23:56 Китай модернізував есмінець РФ,
прибравши звідти все російське

23:51 "Це не відкриття": Рубіо
прокоментував дії Ірану в Ормузькій
протоці

23:33 Україна викликає посла Ізраїлю
через скандал із краденим зерном, Тель-
Авів відреагував

23:32 На озброєнні України помітили
рідкісні фінські броньовані автомобілі Sisu
GTP

23:01 Вісім тижнів війни в Ірані призвели
до катастрофічних наслідків по всьому
світу, - NYT

23:00 Чому показник mAh у повербанках
такий важливий – і що він насправді
означає

22:35 Україна та Іран продемонстрували
нову реальність війни, – Forbes

22:12 НАТО планує відмовитися від
щорічних самітів, щоб уникнути
конфліктів із Трампом, – Reuters

22:06 Як Україна протидіє російським
дронам "Молнія-2": в Forbes розповіли
деталі

22:00 Усю математику можна звести до
однієї єдиної операції: фізик висунув
незвичайну теорію

22:00 Дати народження жінок, які
найчастіше стають ідеальними
"хрещеними матерями"

21:46 "Хотів повернутися, бо шось
боліло": військовий розповів свій досвід у
війську після СЗЧ

21:43 Від них варто триматися подалі: 7
типів людей, які тягнуть вас на дно та
ніколи не змінюються

21:16 "Скоро нічого живого не буде":
військовий розповів, як розширилася
"кілзона" на фронті
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21:07 У Трампа є час лише до п’ятниці,
щоб узаконити війну в Ірані через Конгрес,
– юрист

20:47 Дзьоб, схожий на кинджал: що це за
птах із тілом, яке нагадує торпеду

20:30 Принц Гаррі отримав пам’ятний
подарунок від UPG під час заходів Ігор
Нескорених

20:10 Кремль зміцнює союз із Тегераном:
Путін похвалив "стійкість" іранського
народу

20:05 Чи зросте ціна на газ для
населення: експерт пояснив, як війна в
Ірані вдарить по Україні

20:01 У США створили "бюджетну версію"
Tomahawk: чи може Україна отримати ці
ракети

19:53 5 налаштувань камери iPhone, про
можливість зміни яких ви могли не знати

19:45 Україна не може відмовитися від
мобілізації, але процеси могли б бути
кращими, - офіцер

19:37 Експерт оцінив, чи реальне
захоплення укріпрайону Донеччини
окупантами до кінця літа

19:35 Як позбутися кульбаб на садовій
ділянці: це потрібно зробити у квітні - на
початку травня

19:32 Російським солдатам скасували
відпустки до 9 травня: Волошин пояснив,
що відбувається

19:30 Психологічний стан Голосіївського
стрільця визначить посмертна експертиза,
- Клименко

УНІАН
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- Клименко

19:16 Джошуа анонсував перший бій після
моторошної аварії

19:14 "Українська пташка літає туди,
коли забажає": Мадяр натякнув на нову
хвилю ударів по Росії

18:55 Чи злетить ціна пального до 100 грн
за літр: експерт розповів, що відбувається
на ринку

18:42 Європа може отримати авіаційну
ракету великої дальності на базі Aster 30

18:42 Їхні гнізда нагадують офісний
комплекс із контрольованим
мікрокліматом: що це за працелюбні
істоти

18:38 Як готуватимуть єдиний закон про
зброю для цивільних: глава МВС розкрив
деталі

18:38 HBO показав трейлер нового сезону
"Дому дракона" (відео)

18:07 Зрозуміти Путіна: навіщо це
потрібно

18:01 В Україні заговорили про наслідки
для Ізраїлю через крадене зерно, –
журналіст Axios

18:00 Українка купила занедбану хату
біля лісу та показала, що з нею стало
через рік ремонту

18:00 3 страви з фаршу "на швидку руку",
якщо набридли котлети: рецепти
нашвидкуруч

17:52 У Польщі заборонили газові балони:
що з ними не так

17:43 Кім Чен Ин виступив на меморіалі
солдатам КНДР, які загинули у війні за
Росію, – Sky News

17:39 Вчені виявили, що рослини вміють
"кричати": просто ми досі їх не чули

17:33 Ціни на бензин знову пішли вгору:

ДУМКА
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17:33 Ціни на бензин знову пішли вгору:
скільки коштує пальне на АЗС у понеділок

17:30 Українців у Німеччині можуть
позбавити виплат: кого торкнуться нові
правила

17:30 Пригадують слова чи просто погано
бачать: чому насправді собаки нахиляють
голову

17:25 На ринку з'явився смартфон із
найпотужнішою батареєю: як довго він
працює

17:24 У Китаї прокоментували замах на
Трампа під час вечері в Білому домі

17:22 Україна прямує до історичного
антирекорду у галузі виробництва цукру, –
експертка

17:21 Частина України перестане бути
українською: Мерц про мирні переговори

17:14 Рідкісна свиня від Трампа:
війна в Ірані послаблює Україну та Захід і
посилює Росію

16:51 Випередили всіх конкурентів:
названо найпопулярніші автомобілі на
найбільшому ринку ЄС

16:46 Німеччина підозрює Росію в
кібератаці на їхніх урядовців, - Bloomberg

16:43 Ікони стилю: у ці 4 місяці
народжуються люди з найвишуканішим
смаком

16:35 У Польщі накрили виробництво
фальшивих євро: частину планували збути
в Україні

16:32 Не НАТО і ЄС: єврокомісар назвав
найпріоритетніший союз для України

16:10 Важка промисловість України
втратила до 40% потужностей через війну,
але залишається драйвером відновлення, -
ЗМІ

УНІАН
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https://www.unian.ua/world/kiberataka-zmi-rozpovili-chomu-nimechchina-pidozryuye-rosiyu-u-hakerskiy-ataci-uryadovciv-13363611.html
https://www.unian.ua/curiosities/numerologiya-misyacya-narodzhennya-4-misyaci-u-yakih-narodzhuyutsya-ikoni-stilyu-13363353.html
https://www.unian.ua/economics/finance/falshivi-yevro-u-polshchi-viluchili-papir-na-360-mln-yevro-yaki-gotuvali-dlya-ukrajini-13363605.html
https://www.unian.ua/politics/ukrajina-ta-nato-yevrokomisar-nazvav-nayprioritetnishiy-soyuz-dlya-kiyeva-13363593.html
https://www.unian.ua/society/vazhka-promislovist-ukrajini-vtratila-do-40-potuzhnostey-cherez-viynu-ale-zalishayetsya-drayverom-vidnovlennya-zmi-13363548.html


16:06 Великі зміни: культовий кросовер
Land Rover повернувся у новому форматі

16:03 Росія готувала вбивства і диверсії в
ЄС: правоохоронці розкрили, хто був
ціллю в Україні

16:02 Нацбанк послабив гривню до
долара і євро: офіційний курс валют на
вівторок

15:52 Жінка потрапила до в’язниці за
спробу зупинити правоохоронців
випущеним роєм бджіл

15:48 Дрони "Генерал Черешня"
вирвалися в лідери з перехоплення
ворожих БПЛА за березень

15:42 У місті з Біблії знайшли величезну
статую Афіни віком 2000 років (відео)

15:40 Як часто потрібно
перезавантажувати комп'ютер: названо
оптимальну частоту

15:34 За тиждень ДТЕК повернув світло
237 тисячам родин після ворожих атак

15:29 Новий "економічний тигр":
Єврокомісар розповів, коли Україна
побудує потужну економіку

15:29 Розлючені місцеві побили
російського боксера одразу після бою у
Туреччині

15:27 Як сказати "приторний" і "не
обольщайся" українською: відповідь
мовознавиці вас здивує

15:14 У Польщі різко підвищать
мінімальну зарплату: хто і скільки
отримуватиме

15:14 У Кремлі відреагували на заяву
Трампа про "хороші розмови" з Путіним

15:10 Хакери вперше "зламали" всі ігри з
сумнозвісним Denuvo, але є нюанс

15:09 Україна та Росія витратили на
оборону рекордний відсоток свого ВВП: в
SIPRI назвали суми

УНІАН

Реклама

https://www.unian.ua/economics/auto/land-rover-freelander-kultoviy-krosover-povernuvsya-u-novomu-formati-13363539.html
https://www.unian.ua/incidents/rosiya-gotuvala-vbivstva-i-diversiji-v-yes-pravoohoronci-rozkrili-hto-buv-cillyu-v-ukrajini-13363536.html
https://www.unian.ua/economics/finance/kurs-dolara-zrostaye-nbu-opublikuvav-noviy-oficiyniy-kurs-valyut-28-kvitnya-13363530.html
https://www.unian.ua/ecology/bdzholi-u-ssha-zhinku-zasudili-za-vikoristannya-komah-yak-zbroji-13363515.html
https://www.unian.ua/weapons/droni-general-chereshnya-virvalisya-v-lideri-z-perehoplennya-vorozhih-bpla-za-berezen-13363509.html
https://www.unian.ua/science/laodikeya-u-bibliynomu-misti-viyavili-statuyu-afini-vikom-2000-rokiv-13363500.html
https://www.unian.ua/techno/gadgets/yak-chasto-potribno-perezavantazhuvati-pk-eksperti-nazvali-optimalnu-chastotu-13363080.html
https://www.unian.ua/economics/energetics/za-tizhden-dtek-povernuv-svitlo-237-tisyacham-rodin-pislya-vorozhih-atak-13363488.html
https://www.unian.ua/economics/other/andryus-kubilyus-ukrajina-stane-ekonomichnim-tigrom-yevropi-cherez-20-rokiv-13363482.html
https://sport.unian.ua/boxing/chempiona-svitu-z-boksu-rosiyskogo-boksera-pobili-miscevi-zhiteli-v-turechchini-odrazu-pislya-boyu-13363476.html
https://www.unian.ua/society/pritorniy-ukrajinskoyu-yak-bude-ukrajinskoyu-obolshchatisya-13363470.html
https://www.unian.ua/economics/finance/minimalna-zarplata-v-polshchi-u-2026-roci-brutto-mediki-otrimuvatimut-bilshe-13363452.html
https://www.unian.ua/world/tramp-i-putin-u-kremli-vidreaguvali-na-zayavu-prezidenta-ssha-pro-horoshi-rozmovi-13363449.html
https://www.unian.ua/techno/games/igri-z-denuvo-hakeri-vpershe-zlamali-vsi-igri-z-denuvo-ale-ye-nyuans-13363464.html
https://www.unian.ua/economics/other/sipri-ukrajina-ta-rosiya-vitratili-na-oboronu-rekordniy-vidsotok-svogo-vvp-13363446.html


15:04 Boeing викотив найбільший і
найпотужніший двомоторний вантажний
літак у світі (фото)

14:55 Кондратюк згадав розмову зі
зрадницею Марченко до війни: "Вона мене
вичитувала"

14:50 В Іспанії закликають туристів
купувати квитки на літаки "якнайшвидше"

14:49 "Такого не було ніколи":
експерт спрогнозував, що буде з цінами
на АЗС цього тижня

14:45 Яка капуста найкорисніша для
кишківника: дієтологи дали остаточну
відповідь

14:44 Україна та Польща спільно створять
армаду дронів, - Туск

14:39 1,6 млн осіб могли б піти на війну:
Решетилова назвала мобілізаційний
ресурс

14:38 З дна моря підняли 22 гігантські
блоки Олександрійського маяка, і це
змінило всі уявлення

14:35 Росія атакувала територію поблизу
ЗАЕС: є жертва

14:34 Китай показав "клон" радянського
ракетного комплексу РК-55 "Рельєф" з
дальністю 2000 км

14:25 Небезпечні заморозки
атакуватимуть Україну три ночі поспіль:
які області у небезпеці

14:20 OpenAI готує революційний ШІ-
смартфон без звичних додатків (фото)

14:19 Росія просунулася відразу у двох
областях: в DeepState розкрили деталі

14:18 Українці їздитимуть у нових
сучасних вагонах: коли "Укрзалізниця"
отримає оновлення

14:10 Африка може розколотися на дві
частини: вчені не виключають появи
нового океану

14:09 Удари по Уралу: експерт пояснив, як
українські дрони туди долетіли

14:08 Експерт пояснив, які можливості
зʼявилися після озброєння Ан-28 дронами-
перехоплювачами

14:04 Трегубов підтвердив факти
викривлення звітів для командування на

УНІАН

https://www.unian.ua/economics/transport/boeing-vikotiv-naybilshiy-i-naypotuzhnishiy-dvomotorniy-vantazhniy-litak-777-8f-foto-13363440.html
https://www.unian.ua/lite/stars/oksana-marchenko-igor-kondratyuk-vislovivsya-pro-veduchu-zradnicyu-13363425.html
https://www.unian.ua/tourism/news/koli-krashche-kupuvati-aviakvitki-zaraz-chi-pochekati-zakinchennya-viyni-v-irani-13363413.html
https://www.unian.ua/economics/energetics/cini-na-benzin-ta-dizel-eksper-dav-svizhiy-prognoz-na-tizhden-13363410.html
https://www.unian.ua/health/yaka-kapusta-korisnisha-dlya-kishechnika-diyetologi-dali-vidpovid-13363182.html
https://www.unian.ua/world/droni-polshcha-ta-ukrajina-stvoryat-armadu-bpla-13363398.html
https://www.unian.ua/war/mobilizaciya-v-ukrajini-viyskova-obmudsmenka-nazvala-kilkist-tih-kogo-mozhna-mobilizuvati-13363383.html
https://www.unian.ua/tourism/news/chudesa-svitla-z-dna-morya-pidnyali-22-gigantski-bloki-oleksandriyskogo-mayaka-stvoryat-cifrovu-kopiyu-13363374.html
https://www.unian.ua/economics/energetics/zaporizka-aes-rosiya-atakuvala-teritoriyu-poblizu-stanciji-13363371.html
https://www.unian.ua/weapons/kitayska-zbroya-pekin-pokazav-klon-radyanskogo-raketnogo-kompleksu-rk-55-relyef-13363365.html
https://www.unian.ua/pogoda/news/pogoda-nebezpechni-zamorozki-atakuvatimut-ukrajinu-tri-nochi-pospil-13363344.html
https://www.unian.ua/techno/neiroseti/smartfon-openai-shcho-vidomo-pro-revolyuciyniy-smartfon-na-bazi-shtuchnogo-intelektu-bez-dodatkiv-13363359.html
https://www.unian.ua/war/boyovi-diji-vorog-prosunuvsya-bilya-kostyantinivki-ta-petropavlivki-13363338.html
https://www.unian.ua/economics/transport/ukrzaliznicya-otrimaye-novi-suchasni-vagoni-koli-nadiyde-onovlennya-13363332.html
https://www.unian.ua/curiosities/rozlom-v-africi-vcheni-ne-viklyuchayut-poyavi-novogo-okeanu-13363308.html
https://www.unian.ua/war/udari-po-rosiji-ekspert-poyasniv-yak-ukrajinski-droni-doletili-do-uralu-13363305.html
https://www.unian.ua/weapons/ekspert-poyasniv-yaki-mozhlivosti-z-yavilisya-pislya-ozbroyennya-an-28-dronami-perehoplyuvachami-13363278.html


викривлення звітів для командування на
тлі скандалу з 14 ОМБр

14:01 Нове відкриття на острові Пасхи
може переписати історію в тому вигляді, в
якому ми її знаємо

14:00 Зірка фільму "Крик" назвав причину
свого успішного повернення в кіно

14:00 Які пільги для УБД та членів їхніх
сімей діятимуть з 1 травня: повний перелік

14:00 Миші та щури втечуть за кілометр:
які звичні для нас запахи відлякують
гризунів

13:57 Окупанти намагаються лізти на
Куп’янськ: у ЗСУ розповіли про ситуацію
на Харківщині

13:55 Смартфони Apple перестали
вмикатися після розрядження: що відомо
про проблему

13:53 Квартири для власників тварин:
скільки коштує житло і де його найбільше

13:53 Новий підхід до
біореструктуризації тканин: роль Petaran
POLY PLLA у сучасних протоколах
омолодження

13:48 Один із трьох вцілілих у світі:
історичний бомбардувальник США
отримає друге життя

13:46 США на 1000% збанкрутують через
борги: Ілон Маск пояснив, що може
врятувати країну

13:40 Борги теплопостачальних
підприємств за газ досягли 150 мільярдів і
прямо загрожують підготовці до наступної
зими, - експерт

13:35 Гривня піде вгору: аналітик
розповів, чого очікувати від курсу валют в
Україні

13:28 "Занадто багато туристів": Греція
запроваджує жорсткі нові правила для
пляжів

Реклама

НК

https://www.unian.ua/war/zsu-viktor-tregubov-rozpoviv-pro-vikrivlennya-dopovidey-u-viysku-rotaciji-ta-logistku-13363296.html
https://www.unian.ua/science/vidkrittya-na-ostrovi-pashi-vono-zminyuye-svitovu-istoriyu-13363281.html
https://www.unian.ua/lite/kino/mettyu-lillard-aktor-rozpoviv-chomu-povernuvsya-v-kino-13363290.html
https://www.unian.ua/society/lgoty-ubd-s-1-maya-2026-skidki-i-preimushchestva-dlya-voennyh-i-ih-semey-13363260.html
https://www.unian.ua/lite/ogorod/chto-sdelat-chtoby-krysy-ushli-kakogo-sredstva-gryzuny-boyatsya-kak-ognya-13361310.html
https://www.unian.ua/war/viyna-v-ukrajini-okupanti-znovu-namagayutsya-lizti-na-kup-yansk-novini-harkova-13363275.html
https://www.unian.ua/techno/software/iphone-perestav-vmikatisya-novi-iphone-17-vihodyat-z-ladu-pislya-rozryadzhannya-do-0-13363242.html
https://www.unian.ua/economics/other/orenda-kvartiri-v-ukrajini-skilki-koshtuye-zhitlo-dlya-vlasnikiv-tvarin-13363269.html
https://www.unian.ua/health/noviy-pidhid-do-biorestrukturizaciji-tkanin-rol-petaran-poly-plla-u-suchasnih-protokolah-omolodzhennya-13358190.html
https://www.unian.ua/curiosities/b-24-liberator-ssha-restavruyut-legendarnogo-bombarduvalnika-drugoji-svitovoji-13363068.html
https://www.unian.ua/world/ssha-na-shlyahu-do-bankrutstva-ilon-mask-oprilyudniv-radikalniy-plan-poryatunku-krajini-13363251.html
https://www.unian.ua/economics/energetics/borgi-teplopostachalnih-pidpriyemstv-za-gaz-dosyagli-150-mlrd-grn-i-pryamo-zagrozhuyut-pidgotovci-do-nastupnoji-zimi-ekspert-13363227.html
https://www.unian.ua/economics/finance/kurs-dolara-v-ukrajini-zminitsya-analitik-dav-noviy-prognoz-13363233.html
https://www.unian.ua/tourism/news/greciya-zaprovadzhuye-zhorstki-novi-pravila-dlya-plyazhiv-pro-shcho-yde-mova-13363215.html


13:24 Українські оператори дронів стали
головним іспитом для сил НАТО, - адмірал

13:15 Після 40 днів на позиції бійцям стає
байдуже, виживуть вони чи ні, - військова
омбудсменка

13:13 Росія хоче повернути все, що мала
в СРСР: адмірал НАТО пояснив, звідки
чекати загрози

13:11 Кондратюк різко висловився про
пісню представниці України на
"Євробаченні-2026"

13:10 Експерти розкрили правду про
"монету на роутері": чи дійсно це
прискорює інтернет

13:04 Синоптик дав надію на потепління в
Україні: коли температура почне
підвищуватись

13:00 Як персональний рекрутер
допомагає знайти вакансію оператора
БПЛА

12:49 Хтось з вищого керівництва
втратить погони: Тимочко пояснив, що
СБУ уразила у Криму

12:48 Найбільше у світі родовище літію
виявили під супервулканом у США

12:44 Вийшов трейлер молодіжної комедії
"Супер Драйвер" з зіркою "Білого лотоса"

12:41 Могилевська розповіла про першу
роботу 14-річної доньки

12:40 У вічній мерзлоті Арктики знайдено
рідкісний діамант вагою понад 158 каратів

12:38 Добувна асоціація закликала
Кулебу відмовитися від "ручних" тарифів
до портів Великої Одеси - є ризики корупції

12:36 Самотність у 40–50 років не робить
людей жорсткішими: вона змінює їх інакше

12:30 Матрац і подушки будуть як нові:
найкращі засоби для чищення текстилю
вдома

НК

Реклама

https://www.unian.ua/weapons/navchannya-nato-ukrajinski-dronshchiki-vistupayut-u-roli-suprotivnika-proti-sil-alyansu-13363224.html
https://www.unian.ua/war/skilki-dniv-viyskoviy-mozhe-buti-na-poziciji-viyskoviy-ombudsmen-reshetilova-rozkrila-problemi-13363212.html
https://www.unian.ua/world/rosiya-ta-yevropa-admiral-nato-skazav-zvidchi-chekati-zagrozi-13363200.html
https://www.unian.ua/lite/show/yevrobachenni-2026-igor-kondratyuk-vislovivsya-pro-konkurs-13363206.html
https://www.unian.ua/techno/communications/navishcho-kladut-monetu-na-wi-fi-router-i-shcho-naspravdi-vidbuvayetsya-13363194.html
https://www.unian.ua/pogoda/news/sinoptik-dav-nadiyu-na-poteplinnya-v-ukrajini-koli-temperatura-pochne-pidvishchuvatis-13363191.html
https://www.unian.ua/society/yak-personalniy-rekruter-dopomagaye-znayti-vakansiyu-operatora-bpla-13360401.html
https://www.unian.ua/war/htos-z-vishchogo-kerivnictva-vtratit-pogoni-u-zsu-poyasnili-shcho-sbu-urazila-u-krimu-13363155.html
https://www.unian.ua/curiosities/litiy-u-ssha-viyavili-naybilshe-u-sviti-rodovishche-13363176.html
https://www.unian.ua/lite/kino/driver-s-ed-2026-treyler-i-data-vihodu-filmu-v-ukrajini-divitisya-video-13363167.html
https://www.unian.ua/lite/stars/nataliya-mogilevska-spivachka-rozpovila-pro-robotu-starshoji-donki-13363161.html
https://www.unian.ua/science/zhovtiy-diamant-u-kanadi-znayshli-ridkisnu-koshtovnist-vagoyu-158-karativ-13363023.html
https://www.unian.ua/economics/other/dobuvna-asociaciya-zaklikala-kulebu-vidmovitisya-vid-ruchnih-tarifiv-do-portiv-velikoji-odesi-ye-riziki-korupciji-13363149.html
https://www.unian.ua/curiosities/samotnist-u-40-50-rokiv-ne-robit-lyudey-zhorstkishimi-vona-zminyuye-jih-inakshe-13363143.html
https://www.unian.ua/lite/advice/kak-ubrat-razvody-s-tkani-divana-ili-matrasa-chem-ih-otmyt-13360620.html


вдома

12:17 Україна та Норвегія запускають
спільне виробництво дронів

12:15 Xiaomi випустила свої перші
повнорозмірні навушники з автономністю
3 дні (фото)

12:14 ФРУ закликала уряд не підвищувати
тарифи "Укрзалізниці": ризик втрат для
економіки - 100 мільярдів гривень ВВП

12:12 Українцям підвищили пенсію по
інвалідності: скільки отримає 2 група з
травня 2026

https://www.unian.ua/weapons/ukrajina-ta-norvegiya-zapuskayut-spilne-virobnictvo-droniv-13363089.html
https://www.unian.ua/techno/gadgets/navushniki-xiaomi-2026-kompaniya-vipustila-pershi-povnorozmirni-navushniki-13363134.html
https://www.unian.ua/economics/transport/fru-zaklikala-uryad-ne-pidvishchuvati-tarifi-ukrzaliznici-rizik-vtrat-dlya-ekonomiki-100-milyardiv-griven-vvp-13363128.html
https://www.unian.ua/society/pensiya-po-invalidnosti-2-gruppa-skolko-budut-platit-s-1-maya-2026-13363131.html
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